



Caspari Center NYHETER

September 2009

Utruster den
neste generasjonen av
Jesus-troende jøder

Tilbake til skolebenken

I disse dager gleder vi oss over et nytt skoleår som starter. På Caspari betyr det, blant annet, at et nytt kull studenter til vårt ledertreningskurs *Hearts to Serve* forbereder seg til å ta fatt på undervisningen. Kurset ble holdt for første gang i 2004 og vi ser fram til å møte nye studenter som kommer med et sterkt ønske om tilegne seg kunnskap for bedre å kunne tjene Herren.

Takket være Gud har vi på Caspari Center, siden senteret ble startet kunnet ta en aktiv del i å utruste messianske jøder i Israel til menighetsarbeid og annet "kristent" (messiansk) arbeid. I løpet av de siste seks årene har *Hearts to Serve* kurset stått sentral i dette arbeidet.

Baruch Libermann, en tidligere kursdeltaker, og nå administrasjonsansvarlig i en av Jerusalems voksende menigheter, Shemen Sasson (Gledens olje), understreker at han satte stor pris på "den solide, balanserte og praktiske undervisningen som ble gitt og mulighetene til å spørre og diskutere temaene som ble presentert med erfarne lærere og andre studenter". En annen tidligere student, Maxim Katz (bilde), som nå jobber ved Beit Sar Shalom, en messianske organisasjon som jobber primært med de russisk-talende messianske menighetene, er takknemlig for at det finnes et slikt kurstilbud som "gir en bibel-basert og praktisk, ikke-akademisk, opplæring for lokale troende som vil gjøre tjeneste i sine menigheter."

Når vi bestemmer innholdet i kurset, lar vi oss lede av to hovedhensyn: Først og fremst det at bibelen utfordrer Guds tjenere til å være eksempler for andre gjennom levd liv (1 Tim. 3,1-3 og Titus 1,6-9; 2,7-8). Derfor ønsker vi at all undervisningen skal ta utgangspunkt i en helhetsforståelse av kristnenliv og tjeneste. Videre ønsker vi at studentene, om de har et kall til en spesifikk tjeneste eller ikke, skal få en helhetlig forståelse av hva kristen tjeneste består i før vi går inn på de ulike områdene. Derfor er årets kurs lagt opp med følgende tema: "En bibelsk forståelse av kristen tjeneste og ledelse", "Å kjenne seg selv og sin neste", "Ekteskapet og familiens rolle", "Barne- og ungdomsarbeid", "Konfliktløsning", "Øknomisk ansvarlighet" mm.

Bor man i Israel blir man fort vant til stadige forandringer. Man kan si at forandring kanskje er en av få konstanter i tilværelsen her. Derfor har vi også lagt opp kurset slik at flest mulig kan få det til å passe inn i en ofte travel hverdag. Kurset består av en dags undervisning i måneden i løpet av ni måneder, hvor studenter fra hele landet samles i Netanya for undervisning. I tillegg møtes studentene gruppevis for å jobbe videre med temaet som undervises.

36 Jaffa Rd., PO Box 46
Jerusalem 91000, Israel
Telefon: +972 2-6233926
Faks: +972 2-6251933
E-post: Caspari@caspari.com

Vårt USA-kontor:

PO Box 147
Wheaton,
IL 60189 USA
Telefon: +1 630-668-3328
Faks: +1 630-668-6473
E-post: CaspariUSA@caspari.com

www.caspari.com

Denne artikkelen skrives den 1. september. I dag begynner israelske barn et nytt skoleår, etter en lang og god sommerferie. Skolestart for *Hearts to Serve* er ikke før 30. oktober, men forberedelsen er for lengst igang. Jeg gleder meg til skolestart. For et privilegium det er å ta del i å utruste Guds tjenere til tjenesten.

Alec Goldberg

”Å være en del av Casparis arbeid forandrer livet”

-Bli kjent med vår styreformann, Jim Galvin

”For noen kristne begynner og slutter Israels-engsjamentet med en rundtur i ”det hellige land”, forteller Jim Galvin, styreformann i Caspari Centers internasjonale styre.

”Og det er synd hvis det blir med bare det. Det kan være en fantastisk opplevelse å gå de gatene Jesus og disiplene gikk for 2000 år siden, men det er så mye mer å oppleve enn bare det.”

”Overalt i Israel har vi flere tusen brødre og søstre, jøder som tror på Jesus, som trenger vår kjærlighet, vår forbønn og støtte. Ofte glemmes de i all Israel-gløden. Jeg har oppdaget gleden det er å bli kjent med dem.”

Jim, som begynte som giver for Caspari Center og senere ble styremedlem og nå styreformann, takker Caspari for å ha gitt ham en dypere forståelse og engasjement for det voksende menighetslivet i Israel. Som travel konsulent for organisasjonsutvikling i USA, forteller Jim at han ikke var på utkikk etter noe å fylle tiden med, da han først hørte om Caspari i 2003. Som giver, ble han først kjent med Casparis stab i Chicago.

”Jeg ble imponert over staben her i USA, og det var ikke lenge før jeg bestemte meg for å bli med på en av Casparis turer til Israel for å lære mer om arbeidet” forteller han. ”Da jeg møtte medarbeiderne i Jerusalem og så deres engasjement og betydningen av arbeidet i Israel, ble jeg fort overbevist om at dette var noe jeg ville støtte.”

Jim forteller at hans engasjement med Caspari har forandret ham på flere måter:

Bibelen kom til liv

”Enhver som besøker Israel, meg inkludert, vil få en sterk opplevelse av stedene der Jesus og disiplene virket. Bibelen blir levende på en ny måte når en besøker stedene hvor det faktisk skjedde. Etter mitt besøk i Israel, leser jeg bibelen på en ny måte.”

Å bli kjent med troende jøder i Israel

Jim forteller at det var en veldig sterk opplevelse å bli kjent med jøder som tror på Jesus, i ulike menigheter i Israel. ”Jeg fikk oppleve deres glede over Messias, deres engasjement og ønske om å tjene ham, og den gleden de viste i tjenesten på tross av sterk motstand fra samfunnet rundt. Den opplevelsen forandret meg.”

Evangelisering er mulig

”Den tredje oppdagelsen jeg fikk gjennom min involvering med Caspari var at evangelisering er en reell mulighet i Israel. Selv om det finnes et stort ortodoks jødisk miljø i Israel som er sterke motstandere av messianske jøder, er en stor del av befolkningen mer sekulær, og mange av disse, både jøder og arabere, leter etter noe som kan gi dem en mening med livet.”

”De fleste israelere har ingen interesse av å bli ultra-ortodokse, så da vender de i stedet til New Age-åndelighet, budhisme eller hinduisme for å fylle sine åndelige behov. De messianske menighetene har gode muligheter for å lede disse søkende menneskene til sannheten i Guds ord og la dem få høre om fredsyrsten Jesus.”

Vennskap mellom jøder og palestinere

Til sist, er Jim utrolig imponert over relasjonene mellom messianske jøder og kristne arabere. ”Disse to gruppene er forenet i troen på Jesus og fylt med kjærlighet og forståelse for hverandre, og jobber i mange tilfeller sammen for å presentere Jesus for menneskene rundt seg. Det er spennende å se hvordan Gud bruker Caspari Center, gjennom det lokale styret, ledertreningskurs og sabbatskoleseminar for å bringe jøder og arabere sammen i tjenesten for Guds rike.”

”Vi har en fantastisk mulighet til å gjøre forskjell i Israel” sier Jim. ”Gud gir vekst i menighetene i Israel, som tar imot jøder som er kommet til landet fra hele verden og Caspari Center er så privilegert som kan støtte opp om disse menighetene og hjelpe dem og vokse videre i tro og tjeneste.”



Bridgebuilders Å elske sin fiende

Etter mange måneder med forberedelser var det endelig klart for Bridgebuilder-konferansens første del i begynnelsen av august. 10 israelere, 10 palestinere og 10 nordmenn. En drøy uke i naturskjønne norske omgivelser. Telt, leirsted, teambuilding, kulturutveksling, undervisning og åndelig fellesskap. Og i bakgrunnen lurer konflikten som daglig fyller nyhetssidene og som definerer israelere og palestinere som bitre fiender.

"Nå vet jeg at Gud finnes og bryr seg." sier Shaden, en av de palestinske deltakerene og legger til "Den kjærligheten jeg møtte fra de israelske deltakerne, som jo skulle være mine fiender, var sterkere enn tvilen på at Gud er til og vil meg vel."

Israelske Adi forteller: "Nå bygger vi broer. Broer oss imellom, som vil bli et sterkt vitnesbyrd for de rundt oss når vi drar tilbake. Før tenkte jeg at jeg ikke hadde noe imot palestinere, men Gud viste meg at jeg var kalt til å elske dem, ikke bare tolerere at de er der. Det er gjennom vennskap vi kan vise Guds kjærlighet. Jeg har tro på at vi kan være et eksempel for andre. Slik Jesus sier at "Ved dette skal alle forstå at dere er mine disipler: at dere har kjærlighet til hverandre."

Den første delen av Bridgebuilders er over. Om et halvt år møtes gjengen igjen i Jordan for å bygge videre på det grunnlaget som er lagt, styrke fellesskap og vennskap og hjelpe hverandre til å ta de utfordrende skrittene til forsoning som Jesus kaller oss til.

Vær med å be for deltakerne når de drar hjem hver til sitt. Be om at de må styrkes i sitt kall og engasjement for fred og forsoning.



Kathi Graham går av med pensjon

Vi takker for hennes trofaste tjeneste

Kathi Graham, som har vært leder for Caspari Centers arbeid i USA fra 2003 og til i år (Kathi var også en av talerne ved Israelsmisjonens sommerstevne i 2008) gikk nylig av med pensjon på grunn av sviktende helse. Det siste halvåret trappet hun ned sitt lederansvar og hjalp sin arvtaker Michael Chiapperino inn i rollen.

I sine år ved Caspari har Kathi vært kjent for sitt smittende engasjement for å støtte arbeid blant Jesus-troende jøder i Israel. Kathi reiste rundt til menigheter over hele USA og fortalte om arbeidet, hun la til rette for bibeltimer og grupperreiser til Israel og engasjerte flere hundre til forbønn og støtte for Casparis arbeid.

Høydepunktene for Kathi, var å lede gruppereiser til Israel og introdusere gruppene ikke bare for de historiske stedene i det hellige land, men også for de levende stenene, søsken i troen på Jesus som utgjør den messianske bevegelsen i Israel. Kathis organisasjonelle og administrative evner har vært uhyre viktig for utviklingen av arbeidet i USA og som sekretær for den nord-amerikanske avdelingen av "Lausanne Consultation on Jewish Evangelism" (LCJE) har hun vært med på å bygge viktige partnerskap med andre organisasjoner involvert i misjon for det jødiske folk.

Vi takker Gud for Kathis mangeårige trofaste tjeneste for Caspari og ønsker henne Guds rike velsignelse i pensjonisttilværelsen.

Media Review



Utvalgte sitater fra Caspari Center Media Review

Caspari Center utgir en ukentlig oppsummering av artikler skrevet i den israelske pressen som omtaler messianske jøder, jødisk-kristne relasjoner, misjonsarbeid og kristne i Israel. For å motta "Media Review" gratis (på engelsk) send e-post til subscriptions@caspari.com eller register deg på vår nettside: http://www.caspari.com/media_review/.

I sommer fokuserte israelske medier sin oppmerksomhet på en messiansk bakeri-eier som ble fratatt sin kashrut-lisens (en lisens som sier at maten er forskriftsmessig laget etter jødisk tradisjon) på grunn av at hun var en Jesus-troende jøde. En messiansk jøde, ble det hevdet, kunne ikke sørge for at maten var forskriftsmessig tilberedt. Avgjørelsen ble anket til høyesterett som i sommer gav sin kjennelse i bakerens favør.

"En Jesus-troende jøde [messiansk jøde] som gikk rettens vei for å få sin kashrut-lisens fra over-rabinerens kontor vant frem med sin sak i høyesterett på mandag. Avgjørelsen vil sannsynligvis føre til en ny konfrontasjon mellom Israels høyeste rettsinstans og det ortodokse miljøet. I sin avgjørelse, som var basert på presedens fra en sak hvor det ble vedtatt at magedans som underholding i en restaurant ikke hadde innvirkning på om maten som ble servert kunne regnes som kosher eller ikke, bestemte retten at bakeren fra Ashdods tro på Jesus som messias ikke gjorde bakverket ikke-kosher." (Jerusalem Post, 1. juli 2009)

Denne saken har ført til en større diskusjon når det gjelder rettsvesenets rett til å bestemme religiøs praksis i Israel.

Nådens rytme

Den jødiske livsrytme ble innprentet i meg gjennom både familien min og det jødiske miljøet i Chicago hvor jeg tilbragte det første 13 år av mitt liv. Alle vennene i nabolaget tok del i de samme jødiske barneleirene og hørte de samme Yiddish-pregede samtaler og diskusjonene når familiene var samlet, som jeg gjorde i oppveksten. Barneskolen jeg gikk på holdt stengt under de jødiske høytidene, lærerne visste at klasserommet ville være tilnærmet tomt de dagene, for vi var alle i synagogen. Min barndom var preget av en fantastisk rytme av arbeid, hvile, fest, sorg og tilbedelse; den jødiske kalenders årtusen gamle rytme.

Da jeg var i tenårene, flyttet familien min til en annen by. Her var jeg bare en av en håndfull jødiske barn på min skole. Da jeg kom tilbake til skolen etter to dagers fravær for Rosh Hashana (jødisk nyttår) den høsten, ble jeg spurt om jeg hadde vært syk. Da jeg forklarte at jeg hadde feiret vår viktigste høytidsdag, forstod de ikke hva jeg snakket om. Den kristne livsrytmen som bestod av gudstjenester på søndagene og jul- og påskefeiring var helt fremmed for meg.

Etter at jeg kom til tro på Jesus noen år senere gjennom tålmodige vitnesbyrd fra en venninne, ønsket jeg å lære å følge i min frelsers fotspor og begynte å leve etter kirkens livsrytme. Etter en kort periode i en hardtstrevende messiansk menighet tok min mann og jeg aktive roller i en rekke kirker. Selv om vi da tilhørte en liturgisk kirke som fulgte kirkeårets rytme, gjorde min indre rytme preget av den jødiske tradisjon meg ofte litt ustø, aldri helt i takt med kirkegjengerne rundt meg.

Sakte men sikkert lærte jeg å ignorere min indre rytme, helt til jeg i februar i år fikk besøke Israel for første gang i mitt liv. Jeg hadde hørt at butikker og restauranter stengte tidlig ettermiddag på fredagene og åpnet først etter solnedgang på sabbaten. Men da jeg vandret gjennom Jerusalems gater den første fredags ettermiddagen etter vi landet i Israel, hørte jeg ikke lyden av folk som stengte sine butikker og skyndte seg hjem for å forberede sabbaten. I stedet hørte jeg en rytme som var så velkjent for meg som mitt eget hjerteslag.

En Jesus-troende jøde, som har bodd i Israel i mange år fortalte meg at "livet her er ordnet rundt de tider og årstider som Gud gav sitt folk. Å leve i et samfunn der så mange holder de samme helligdagene som meg forandret meg på en måte jeg har vanskelig for å forklare. Selv om livet her kan være veldig utfordrende, delvis på grunn av min tro på Jesus, kan jeg likevel ikke tenke meg å bo noe annet sted." Hun holder ikke helligdagene for å vinne poeng hos Gud. Hennes livsrytme er motivert av troen på Jesus som messias, men formet av en årtusengammel tradisjon som er like mye en del av den hun er, som hennes øyenfarge.

Eugene Peterson har gjengitt Jesus invitasjon til hver og en av oss på en nydelig måte: "Gå med meg og arbeid med meg; se hvordan jeg gjør det. Lær deg nådens rytme. Jeg vil ikke legge noe tungt eller upassende over deg. Hold deg nær til meg og lær å leve fritt og lett. (Matt 11,29-30 i *The Message*).

Selv om disse ordene ble talt til en galileisk folkemengde tynget av religiøse regler, rammet de inn gleden jeg fikk oppleve i Israel, hvor jeg kunne ta del i den jødiske livsrytmen og samtidig oppleve nådens rytme, som bare kommer når vi går sammen med Jesus.

Micahelle van Loon

Michelle van Loon og hennes mann Bill bor utenfor Chicago. Bill er medlem av Casparis internasjonale styre og Michelle jobber som forfatter.

Bønneemner

- Motiverte studenter til det kommende ledertreningskurset

- Det kommende sabbatskoleseminaret som holdes i Beer-Sheva i slutten av oktober.

- For de nye medarbeiderne våre: Jakob, Rita og Jennifer, som begynner sitt arbeid i September.

- Vi takker for et flott Bridgebuilders-arrangement og ber om at deltakerne kan være vitner om forsoningen i Kristus, når de vender hjem.



Caspari Center

Ønsker du mer informasjon om Caspari Center og vårt arbeid ta kontakt:

E-post: caspari@caspari.com

Nettside: www.caspari.com

Du kan støtte vårt arbeid gjennom forbønn, volontørtjeneste og gaver. Send din gave til Den Norske Israelsmisjon, kontonr.: 3000.15.24425 (merk "Gave - Caspari")

